

我市医院多数在后半夜关闭儿科急诊

半夜，该带患儿去哪里看医生？

市卫生局：有儿科的医院医生要24小时值班接诊

记者 叶海英

半夜里，网友“晴心乐乐”见孩子咳得厉害，担心支气管炎，就送孩子到市妇儿医院，只见急诊室里全是大人小孩，挂到了1000多号，有将近80个孩子还未就诊。心急的他就转身去了鄞州人民医院，可医生已经下班了，建议他去市妇儿医院就诊。往返折腾，孩子还是没看上病。7月11日，她在网上发微博责问：“半夜，我们该带孩子去哪里看医生？”该微博被许多网友转发评论。

记者昨日从市卫生局了解到，市卫生局已要求有儿科的医院要在夜间开放儿科门诊。

现状 一般需等候两三个小时才能看上病

“晴心乐乐”的经历不是例外。最近，晚上带孩子去看病的家长大多有这样的遭遇，要么白跑了几趟医院，要么就在市妇儿医院苦等。记者采访了解到，最近几天，晚上在市妇儿医院看病的，一般都需要等候两三个小时。

每年夏天，市妇儿医院都会迎来就诊高峰，最近这段时间，市妇儿医院门诊量都在6000人次以上。而下午5时至次日早上7时30分，市妇儿医院夜间急诊量均超过800多人次，

接近该院白天的门诊量。

市妇儿医院儿科急诊是24小时开放。在晚上9时前，有5至6名医生当班，比平时增加了2名医生。“晚上6时至10时是就诊高峰。针对目前夜间急诊激增的情况，医院要求所有人员，包括党员、行政人员都去帮班。”市妇儿医院医务科科长朱利华说，晚上9时后，儿科急诊安排至少2名医生当班。

市卫生局 有儿科的医院都要开出夜门诊

如果后半夜孩子突然不舒服，除了妇儿医院，就没其他医院可看病了吗？记者昨日调查了解到，目前在市区开设有儿科的医院，多数在后半夜没有开放儿科门诊。

宁大医学院附属医院和明州医院儿科门诊，是24小时开放，目前在夜间，均是一名儿科医生在坐诊。考虑到患儿较多，宁大医学院附属医院正在调整排班，争取在夜门诊再增加一名儿科坐诊医生。

鄞州人民医院儿科夜门诊开放至凌晨1时，有2至3名儿科医生值班，其中在晚上6时至9时30分，有儿科专家门诊。鄞州二院儿科夜门诊开放至晚上9时，一名医生值班。市第

六医院儿科夜门诊至晚上10时结束，有5名医生当班。江北区儿童医院（白沙医院）儿科夜门诊开放至晚上8时。

为什么不24小时开放儿科夜门诊？鄞州人民医院等院方解释说，医生人手太紧，考虑到前半夜患儿多，可以加班的医生都安排在前半夜。后半夜，他们就会建议患儿到市妇儿医院去就诊。

昨日，市卫生局医政处处长高巍表示，针对目前儿科夜间门诊量激增的情况，市卫生局已要求有儿科的医院都要开出夜间门诊，并根据患者数量，灵活配置医务人员和调整夜门诊时间。医生要24小时值班，接诊急诊的患儿。

相关链接 高热惊厥患儿要立即就医

小孩子的病大多比较急，不能耽误，什么样的病应该马上去看医生，即便是半夜？

鄞州人民医院儿科主任竺垂叶主任医师告诉记者，如孩子发烧，其他症状不明显，精神状态良好，可给孩子服用降温药，多喝开水，在家观察。孩子一发烧，体温都会高于成人，家长没必要太心慌。但是，如孩子有高热惊厥（即俗称的抽筋）的病史，就要当心了，服用降温药后，一定要马上去医院。

另外，有些孩子体温虽然不算很高，却脸色苍白、无精打采、反应迟钝、不思饮食、嗜睡、尿量减少，这就属于重症，应立即到医院就诊。

咳嗽的患儿，如有哮喘病史，或者喘得很凶，呼吸急促，应立即就医。如孩子腹泻，拉的是水样的大便，次数多，尿量减少，嘴巴很干，有脱水现象，也应马上就医。

昔日盐碱地 今日聚宝盆



昨天，在慈溪市杭州湾现代农业开发区，慈溪出入境检验检疫局工作人员对一家农业种植企业的产品进行取样检测，同时对土地安全性进行检测。据介绍，这片种有3600多亩毛豆的土地是慈溪市用作农业发展的围垦土地的一部分，经过两年多的改良，昔日的盐碱地已变成了聚宝盆，其所产的毛豆以出口为主。

记者 徐佳伟 通讯员 周燕华

天然凉爽防空洞 进去乘凉要收费

市民：不承包给个人经营行吗？

记者 陈胜男

炎炎夏日，有人上班路上爱蹭商场的空调，绞尽脑汁找凉快的地方走。最近，记者也发现了一个纯天然凉爽的好去处——奉化中山公园的防空洞，感受了一把夏日里的清凉，只不过在这里乘凉的市民不多。一些居民认为，进洞纳凉要收3元钱，不值得。



外来打工者午间在奉化中山公园防空洞内休息。张柯/摄

凉爽防空洞内鲜有纳凉者

奉化中山公园的防空洞有个很好听的名字，叫普乐宫。这儿冬暖夏凉，全年平均气温18℃。据奉化中山公园园林管理处工作人员介绍，这个防空洞1988年开始向市民开放，那时候每人进洞需收取2角钱的门票费，但前来参观、纳凉的人还是络绎不绝。工作人员告诉记者，当时市民都是排着长队买票进洞的，“一方面是出于对防空洞的好奇，另一方面是生活条件较差，防空洞比现在的空调房要凉快。”

在工作人员的带领下，还没等我们进洞就已经在洞口感受到一股凉气从里面涌出。而随着向洞内的深入，戴眼镜的人就开始找不着南北了。因为当天午后洞内洞外的温差有15℃左右，镜片在这么大的温差下容易起雾。

不过这么凉快的地方纳凉的人不是很多。记者算了算，防空洞内共设有2个大房间和8个小包间，前来纳凉的才7人。

普乐宫里的包厢都比较简陋，不过可以看电视。洞口有家小卖部出售饮料和零食，如果觉得无聊，纳凉的人可以向小卖部老板租五子棋、象棋等打发时间。不过普乐宫里没有厕所，内急还要出洞走一分钟左右，去外面的公共厕所解决。

奉化防空洞承包给个人经营

奉化中山公园并不偏，位置靠近当地市政府。而离防空洞不远处的凉亭里，当天有近10位70岁左右的老大爷在那儿纳凉，记者问他们为什么不多走几步去普乐宫乘凉，“那里要收3元钱的门票，太贵了。”大家的回答十分一致。有老人说，防空洞不包给个人经营行吗？

记者入洞前就看到洞口黑板上挂着几项收费标准：门票3元/人，包厢10元/小时，卡拉OK20元/小时。

老人觉得贵不去洞内纳凉，而如果他们愿意拿出门票费去洞内纳凉，可能洞里的环境也并不适合他们。记者从工作人员处了解到，自1988年防空洞向市民开放以来，这个洞就从来没变过。记者发现，洞内主道的地面非常潮湿，头顶还时不时被滴下来的水滴给打到。

据工作人员介绍，普乐宫是奉化市国资局通过招投标的方式承包给现在的经营户的，每3年一个承包周期。洞里的所有设备都是经营户自己添置，不过桌椅沙发看上去都已十分陈旧。

据了解，奉化中山公园园林管理处负责普乐宫的日常管理，工作人员说，今年年底承包合同到期，下阶段是继续承包还是封洞不开放，他们也不清楚。

不过这位工作人员也表示，他们非常乐意学习杭州市免费开放防空洞的模式。“如果要免费开放，普乐宫还需要进一步修整，不过现在用于维护防空洞的资金有限。”